

我国首部《旅游法》10月1日起正式实施 组团旅游价格上涨，已是近在眼前

猛药之下逼得旅行社出新招，还纷纷玩起“跨界”

我国首部《旅游法》将于10月1日正式实施，虽说离实施还有近两个月的时间，但在旅游界已引起了轩然大波。我市各大旅行社关注最多还是新法对“零负团费”、欺客宰客等行为依法从严惩处这一条款。

新法打击“零负团费”、加点购物，旅行社单纯卖团很难赚钱

在新法之前，传统旅游的经营模式很简单，用业内人士的话说，就是个“加减法”的模式——机票(车票)+酒店+吃饭+景点门票，再做个减法(游客购物场所的返点)。这里面，最重要的是最后的那个减法。这也就是为什么市场上会出现“零负团费”团的原因。

几百元就能去游港澳、一千多就可以出境游。比如，去云南的正常成本要2500元，旅行社打出来的价格只要1000多元，这个价格甚至都不够来回机票钱。一些市民就纳闷了，旅行社这样做不是亏本了么？

是亏，这种超低价团出去，游客一路上吃、住、玩的钱都是旅行社暂时贴的。注意，是暂时，因为等到你在旅途中经历了购物点和自费景点后，那些返点就自动填上了旅行社的成本。这种现象在国内的云南、四川线，境外的港澳、新马泰和澳洲等游线特别普遍。

而现在，《旅游法》的第35条将最后一道减法砍掉，旅行社单纯靠组团很难赚钱。

“常州的旅行社还算不错的，像我们大概在9%左右的利润，有些小旅行社会更少。”常州国旅旅行社总经理刘元丰说，这两年由于经济大形势的种种原因，加上旅行社之间不合理的恶性低价竞争，本身利润已经不高，新法出来后，如果只是做散客组团生存将很艰难。

为填补强制购物环节的损失，涨价势在必行，8月底、9月初将是个分界线

记者在几大旅行社一圈问下来，面对新规，目前的旅游产品涨价势在必行。虽说10月份新规才实行，但是大多数旅行社已经开始有所动作。

7、8月份原本就是旅游旺季，很多长线都要比平时贵出20%左右。一些老经验的市民都瞅着暑假和十一黄金周之间，也就是8月底、9月份这个空档错峰游玩，能省不少银子，但是今年这个愿望很有可能就要落空了。少掉了“零负团”的谋生手段，旅游产品要回归到正轨上，价格必然要上涨。

“因为要保证不能有二次消费，所以涨价是肯定的，我们

预计会在暑假的后半段开始试行新规。最近很热的云南线，到时候可能要涨500元到1000元。”刘元丰告诉记者，虽然表面看“旅游法”约束的是地接社，但是地接社的成本一上去，组团社的售出价必然会跟着抬高。

采访中，我市各家旅行社的负责人都表示，将在8月底、9月初左右开始调整产品，价格上涨在所难免。

不少旅行社还在观望，擦边球现象很有可能出现

原本，10月份的旅游产品现在应该已经开始陆续上架，但我市各大旅行社的产品都不动声色。

“因为还没有执行，也没有相关细则出台，所以一切会怎样都不知道。原定10月份行程里的购物点还安安排，我们都还没确定。”刘元丰表示，对于这第35条的规定，他们也正在纠结。

确实，新规的初衷是为了更好地规范旅游市场，但具体执行起来还存在很多问题。行程中景区里的购物点怎么算？游客自己有购物需求怎么办？有购物需求的游客自助购物的话，行程和时间怎么安排？

业内人士表示新规出来以后，没转型的旅行社很可能打些擦边球。“其实品牌旅行社是欢迎严整市场的，消费者成熟起来，旅行社都处在阳光下，不去恶性竞争，对大旅行社绝对是有好处的。但是，不会说一部法律出来，就能根本解决问题。”

交通、景区、酒店，旅行社将触角伸向周边产业

7月中旬，“景尚”旅业浙西凉源峡正式开门迎客。“景尚”是常州春秋国际旅行社所属的集团，旅行社开发景区，过去很少见。

“这是为了应对新规，采取的市场开拓之举。”常州春秋国际旅行社市场总监杨健波介绍说，景区开业半个多月，接待游客已经接近2万人次。

常州国旅旅行社也在溧阳开发“桃源仙境”景区，以漂流和度假为主。“这些原本也是公司发展到一定地步的必经之路，但是旅游法的出台加速了旅行社对周边产业的扩张。”

不仅仅是景区资源，旅行社为了谋生存，把触角伸到酒店、交通等每一个可以涉及的上游和下游产业。春秋国际旅行社不再租车，而是购买了40多辆长途大巴车，还购置了停车场。今年他们又实行了包机的方式掌握一手机票，还向同行销售。据悉，今年景尚集团还将投资上亿元进驻酒店业。

(周洁 实习生 郭唯文 朱臻 配图)



每日聊 天



天气预报

今天晴到多云，午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨，东南风4级左右，今天最高温度38℃，明晨最低温度28℃(室外体感高温42℃)。

小编聊天

最近气温君终于开启“小降温”模式

昨天白天常州市区、溧阳、金坛最高温度都降到38℃以下。看到这么整齐的数字，就觉得这是要降温啦。

七夕佳节，真正的汉子，不管高温多少都要迎着太阳，把花和巧克力送上的。小编一大早在街上就看到不少男生开始了一天的“温馨大作战”。下午2点多，街上的年轻男女，女孩手捧鲜花，男孩一只手拿包和伞，还要空出一只手挽着女友的腰，虽然满身大汗，脸上的笑却是藏不住的。

气象微博说，未来几天，温度开始有一点小小的下降，应该不会再出现之前那样的高温天气了。

天气逐渐要转凉，晚上也可以出门散步了。@清水一滴说，常州北站高铁站公园音乐喷泉在调试，“龙阳水舞”位于公园湖面核心位置，音乐喷泉长约380米、最高达百米，配合音乐灵活多变、水型丰富。

贡丹芳

化美 全国销量领先

报名参加祝福布里征集活动

烦请通过手机拍照/图片/视，以“父母亲友，师长”为题材，在9月7日前，把祝福语发送至华美官方微博上。

即可获华美月饼定制券及优惠，更有机会获得iphones、三星手机、华美随身月饼机。

常州总经销商：常州华美商贸有限公司 吴先生：13401360133 邮箱：weibo.com/huameishipin

SUNING 苏宁

8·15·七来了

5天5夜击破底价

线上线下全面惠战

8月15日 - 8月19日

【单件】满1000返100 上不封顶

国产大机空调	¥1699	合资的时	¥6999	同厂双门冰箱	¥1399	合资日本	¥2699	佳能单反	¥3799
国产大1.5P空调	¥2199	合资的时	¥3799	三星NOTE2	¥500	苏泊尔电饭煲	¥299	芝士沙发	¥1699

*本广告由苏州苏宁易购有限公司提供，最终解释权归本公司所有，具体折扣以店内为准。

金榜题名时 畅饮今世缘

有喜庆今世缘“全国婚宴主题促销活动火热进行中…

今世缘 JINSHIYUAN 中国驰名商标

活动形式一：激情七月，感恩相伴

活动形式二：金榜题名时，畅饮今世缘

为了感谢端午时的陪伴和辛苦付出，凡参与活动时代，即活动期间，客户上台与同学、老师拍合照留念，并以私信方式至今世缘官方微博http://weibo.com/jiangsujinshiyuan，并私信“今世缘端午手机联系方式”，即有机会获得价值128元的今世缘精酿定制纪念支。

活动期间，凡拨打当地预订电话并成功购买的客户可到指定终端免费领取今世缘精酿的“价值128元的今世缘精酿定制纪念支”，数量有限，领完即止。

咨询电话：2013年7月1日至2013年9月10日

今世缘全国服务热线：13685227711 国旗热线：15151945999

今世缘全国服务热线：13685227711 国旗热线：15151945999